«Моя педагогическая династия»

Семья для каждого – это те самые любимые и родные люди, которые были с ним с самого детства. Это особый мир, в котором живут люди разных поколений, объединенные разными заботами и радостями, в том числе и профессиональными. Но иногда бывают семьи, где общий мир создается общей профессией или призванием. Тогда мы можем говорить о семейной профессиональной династии.
Я хочу рассказать о своей семье, для которой педагогика стала призванием женщин. 

Профессию педагога в нашей семье выбирают неслучайно. Моя бабушка – Кожевникова Анна Ивановна – работала начальником на метеорологической станции в селе Забеловка Житикаринского района Костанайской области в  Казахстане, куда попала после распределения. Шли годы, метеостанцию закрыли. В селе, котором проживала бабушка, была потребность в учителях. И так как бабушка имела специальность, ей предложили доучиться и закончить педагогический класс. Окончив его в 1964 году, бабушка пошла работать учителем начальных классов в сельскую школу. Она пользовалась огромным уважением среди односельчан, и считала, что лучше профессии учителя на свете нет.  Своими руками создавала уютную атмосферу в классе школы. Здесь она и учила, и воспитывала, и помогала молодым родителям. И своим ученикам передавала любовь к знаниям, традициям.  

Мои бабушка и дедушка воспитали троих детей. По воле судьбы дети не пошли по стопам бабушки. Когда появились внуки, бабушка очень много рассказывала о времени работы в сельской школе. С любовью и трепетом вспоминала она это время. А внуки и особенно внучки с удовольствием играли в школу.
Когда я училась в школе, я задумывалась об учительской профессии. Еще в начальных классах примером для меня стала моя первая учительница –  молодой педагог Тряпицына Ю.В. Уже в детстве я хотела быть похожей на свою учительницу, которая отличалась профессионализмом, терпимостью к нам и индивидуальным подходам к детям.

Я окончила Новороссийский социально-педагогический колледж в 2009 году, по специальности «Учитель информатики». Мои корни во многом определили мой путь. Работая с детьми, я поняла, что  эта работа требует полной отдачи, затраты огромных эмоциональных сил, заставляет постоянно совершенствоваться.  Мне досталось наследство от семьи – умение общаться с детьми, направлять их на правильный жизненный путь. Не зря говорят: «Дерево крепко корнями». 

Став мамой, я для себя решила, что буду работать воспитателем. Свою педагогическую деятельность я начала двенадцать лет назад, придя в МАДОУ детский сад №23 на должность воспитателя. Сначала были сомнения и переживания, но я твердо для себя решила: «Я буду! Я смогу! Это мое!» Всегда рядом дети: со своими проблемами и удачами, открытиями и нерешенными вопросами. И так хотелось всем помочь. Помочь узнать, понять и принять себя, научить дружить, мечтать, играть, учиться. 
В 2019 году я окончила Кубанский государственный университет по специальности «Педагог-психолог». И с этого времени я работаю педагогом-психологом в нашем детском саду. Мое предназначение как педагога-психолога сопровождать детей, проходя с ними определенный отрезок жизненного пути, не навредив им, помочь взрослым (педагогам и родителям) выстраивать гармоничное отношение с драгоценными созданиеми – нашими детьми – через общение. Именно общение, ведь  это не просто внимание друг к другу или выражение отношения к нему. Оно всегда имеет свое содержание, которое связывает общающихся. 

Сейчас я работаю в детском саду и очень довольна своим выбором. 
Но я не единственный педагог в семье, так как и другие внучки моей бабушки Анны Ивановны, избрали для себя этот профессиональный путь.

Три мои старшие сестры работают педагогами. Анастасия окончила Липецкий государственный педагогический университет, работает  старшим преподавателем Краснодарского университета МВД России. Мария окончила Энгельсское педагогическое училище по специальности «учитель младших классов», затем Саратовский государственный университет. Его же окончила и Ирина, по специальности «учитель истории». Ирина и Мария работают воспитателями в дошкольном объединении «Веселье» ГБОУ «Школа в Некрасовке» (Москва).
Педагог – это не профессия и даже не призвание, это образ жизни, которому следуешь всеми порывами души и всеми мыслями. Уверена, что и в следующем поколении нашей семьи будут педагоги, ведь наши дети впитывают наш образ жизни. И наша династия не прервется.

